
 1 

ΓΑΦΕΙΟ ΤΥΡΟΥ 

ΡΩΘΥΡΟΥΓΟΥ 

Ακινα, 10 Ιουνίου 2011 

 

 

ΔΗΛΩΣΗ 

ΡΩΘΥΡΟΥΓΟΥ 

ΓΙΩΓΟΥ Α. ΡΑΡΑΝΔΕΟΥ 

 

 

Στο Υπουργικό Συμβοφλιο χκεσ πιραμε ομόφωνθ απόφαςθ για το Μεςοπρόκεςμο 

Ρρόγραμμα Δθμοςιονομικισ Στρατθγικισ. 

Ρρϊτθ φορά ζχουμε ζνα ςυςτθματικό και λεπτομερζσ χρονοδιάγραμμα για τθν οικονομικι 

μασ πολιτικι.  

Και ςε αυτό το πρόγραμμα ζρχεται να προςτεκεί το ςχζδιο μασ ςτο οποίο περιλαμβάνονται 

μεγάλεσ αλλαγζσ.  

Ζνα ολοκλθρωμζνο ςχζδιο για το μζλλον μασ.  

Αυτό το ςχζδιο δεν είναι προϊόν μιασ γραφειοκρατικισ διαδικαςίασ. 

Ζγινε μετά από ςυςτθματικζσ διαδικαςίεσ διαβοφλευςθσ και ςυνεννόθςθσ με άλλα 

κόμματα, με τθν Κοινοβουλευτικι Ομάδα του ΡΑΣΟΚ, με κοινωνικοφσ εταίρουσ.  

Και περιλαμβάνει μεγάλεσ αλλαγζσ παντοφ. 

Στο πολιτικό ςφςτθμα, ςτθν παιδεία, ςτθν λειτουργία τθσ δθμόςιασ διοίκθςθσ.  

Για να χτίςουμε ζνα κράτοσ λειτουργικό. 

Στο ςφςτθμα πρόνοιασ, ςτθρίηοντασ τουσ πιο ευάλωτουσ, τουσ πιο αδφναμουσ, τουσ 

άνεργουσ. 

Στθν Ανάπτυξθ, για τθν αλλαγι του παραγωγικοφ μασ μοντζλου.  

Τθν απελευκζρωςθ των υγιϊν δυνάμεων τθσ πατρίδασ μασ. 

Γι’ αυτό και καλϊ και πάλι όλουσ, και μζχρι τθν ψθφοφορία, αλλά και μετά - κατά τθν 

εφαρμογι του προγράμματοσ αυτοφ -  να κατακζςουν κάκε χριςιμθ πρόταςι τουσ. 
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Κάκε δίκαιθ πρόταςθ που κα κατανζμει ακόμα καλφτερα τα βάρθ αυτισ τθσ κρίςθσ ι τουσ 

όποιουσ καρποφσ τθσ ανάπτυξθσ:  

- υπζρ των αςκενζςτερων  

- και ναι με μεγαλφτερεσ υποχρεϊςεισ ςτουσ ζχοντεσ. 

Κάκε ζξυπνθ πρόταςθ που κα δϊςει γριγορθ ϊκθςθ ςτθν επζνδυςθ και τθν ανάπτυξθ. 

Κάκε αποτελεςματικι πρόταςθ που αξιοποιεί ακόμα καλφτερα τον πλοφτο και τα 

φορολογικά ζςοδα του κράτουσ. 

Αρκεί οι προτάςεισ αυτζσ να είναι εφικτζσ, να μασ οδθγοφν ςτον ςτόχο του νοικοκυρζματοσ 

τθσ οικονομίασ και του κράτουσ μζςα ςτο πλαίςιο των διεκνϊν μασ υποχρεϊςεων. 

Καλϊ ξανά τισ θγεςίεσ όλων των κομμάτων να ςυνεργαςτοφμε.  

Υπάρχουν πολλζσ και ςθμαντικζσ ςυγκλίςεισ. 

Και με εκνικι ςυνεννόθςθ μποροφμε να διαπραγματευτοφμε - εκείνεσ τισ λφςεισ που 

προκρίνουμε - από κοινοφ με τουσ εταίρουσ μασ. 

Κοιτϊντασ το κακικον και όχι το αποτζλεςμα τθσ επόμενθσ κάλπθσ. 

Να δουλζψουμε με κοινζσ ομάδεσ εργαςίασ. 

Να επιλζξουμε ακόμα και πρόςωπα κοινισ αποδοχισ ςε κρίςιμεσ κζςεισ. 

Να επεξεργαςτοφμε κοινζσ προτάςεισ.   

Ρολιτικζσ, που μασ οδθγοφν ςτο επικυμθτό αποτζλεςμα.  

Και όχι που μασ κάνουν να αποκλίνουμε από τουσ ςτόχουσ.  

Πταν ξζρουμε ότι, το ςθμερινό κράτοσ ζχει λυγίςει και κζλει δουλειά και νοικοκφρεμα 

πολφ, για να ςτακεί ςτο φψοσ των αναγκϊν. 

Μποροφμε και πρζπει να αποδείξουμε ότι είμαςτε ςε κζςθ να υπερβοφμε τα κομματικά 

τείχθ. Πλοι μασ, ο κακζνασ μασ, να ςτακοφμε αλλθλζγγυοι ςτουσ πολίτεσ. 

Δουλεφοντασ μαηί. 

Ρρϊτον, ζτςι κάνουμε υπζρβαςθ. Υπζρβαςθ απαραίτθτθ, που ςυμβολίηει τθν αλλαγι. 

Ραραμερίηουμε τισ μικροκομματικζσ και ψθφοκθρικζσ αντιλιψεισ. Βάηουμε πρϊτα τθν 

Ρατρίδα. Και αυτό και μόνο ελπίδα μπορεί να μασ γεμίςει.  
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Δεφτερον, δείχνουμε τθ ςοβαρότθτά μασ  απζναντι ςτουσ εταίρουσ  μασ. 

Πτι είμαςτε ςοβαροί με τα δικά τουσ χριματα που μασ δανείηουν. 

Σοβαροί με τθν προςπάκεια μασ, για μια Ελλάδα που ςτζκεται ςτα πόδια τθσ, δίχωσ 

επιτθριςεισ, δίχωσ δανεικά.  

Ασ δείξουμε όλοι τθν απαραίτθτθ ςτάςθ ευκφνθσ. 

Και τρίτον, οι αποφάςεισ μασ μποροφν να ζχουν  μεγαλφτερθ διάρκεια, να ςπάνε 

αντιςτάςεισ μικροςυμφερόντων ι και μεγάλων ςυμφερόντων που δε μασ κζλουν μαηί. Ρου 

δε κζλουν τθν αλλαγι.  

Ροιο είναι το χρονοδιάγραμμα που ζχουμε μπροςτά μασ: 

Είμαςτε ςε ςυνεχι διαπραγμάτευςθ όπωσ και τον Μάρτιο όπου πετφχαμε τθν επιμικυνςθ 

και μείωςθ του επιτοκίου του δανείου των 110 δισ. 

Μπροςτά μασ ζχουμε μια νζα, δφςκολθ, ςκλθρι διαπραγμάτευςθ ςτθν ΕΕ. Στθν επικείμενθ 

Σφνοδο Κορυφισ, ςτο τζλοσ του Ιουνίου, εγϊ κα κάνω όπωσ πάντα το κακικον μου. Για το 

καλφτερο δυνατό αποτζλεςμα. 

Ωςτόςο, εάν θ χϊρα μασ πάει ςτθ διαπραγμάτευςθ με ζνα πρόγραμμα ευρφτερα 

αποδεκτό, θ κζςθ μασ κα είναι ακόμα ιςχυρότερθ.    

Θα αποτελοφςε εγγφθςθ και για τουσ εταίρουσ μασ. 

Εγγφθςθ να επενδφςουν ςτθν χϊρα μασ, να βάλουν πλάτθ ζωσ ότου νοικοκυρζψουμε το 

δικό μασ ςπίτι.  

Ξζρω πολφ καλά τισ δυςκολίεσ, τθν αγωνία, που περνά κακθμερινά θ ελλθνικι οικογζνεια. 

Τθν ανθςυχία και αναςφάλεια. 

Ξζρω επίςθσ ότι, είναι ςτο χζρι μασ να βγοφμε από τθν κρίςθ. 

Να τθν κάνουμε τθν μεγαλφτερθ ευκαιρία για αλλαγζσ ςοβαρζσ ςτθν χϊρα μασ. 

Και δεν κα εγκαταλείψουμε τθ μάχθ ςτθν μζςθ τθσ διαδρομισ. 

Θα βγοφμε από τθν κρίςθ και κα βγοφμε πιο γριγορα και κα μποφμε ςτθν ανάπτυξθ πιο 

αποτελεςματικά όςο δουλεφουμε μαηί, όλοι οι Ζλλθνεσ. 

Γιατί ξζρω καλά πωσ μαηί μποροφμε και να τα καταφζρουμε.  

Για το καλό τθσ Ελλάδασ. Για να εγγυθκοφμε το αφριο των παιδιϊν μασ.  

Σασ ευχαριςτϊ. 


